



МУЗЫКА

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года
● 119 (13926).
Среда,
23
М А Я
1973 года.
Цена 2 коп.

ДОБРОСОСЕДСТВО И ВЗАИМОПОНИМАНИЕ

КАБУЛ 21 мая. (ТАСС). Сегодня король Афганистана Мухаммед Захир Шах дал обед во дворце Делькуша в честь Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного.

На обеде с советской стороны присутствовали спрессованные И. В. Подгорного лица, сотрудники посольства СССР в Афганистане. С афганской стороны на обеде были наследные прин-

СССР-ФРГ: СОТРУДНИЧЕСТВО В ИНТЕРЕСАХ МИРА

С О В М Е С Т Н О Е З А Я В Л Е Н И Е О ВИЗИТЕ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ЦК КПСС Л. И. БРЕЖНЕВА В ФЕДЕРАТИВНУЮ РЕСПУБЛИКУ ГЕРМАНИИ

По приглашению Федерального канцлера Федеративной Республики Германия В. Брандта Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, член Президиума Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик Л. И. Брежнев в 18 по 22 мая 1973 г. находился с визитом в Федеративной Республике Германии.

Генерального секретаря ЦК КПСС сопровождали член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, министр внешней торговли Н. С. Патоличев, министр гражданской авиации Б. П. Бугаев, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС А. М. Александров, А. И. Блатов, Генеральный директор ТАСС Л. М. Замiatин, заместитель заведующего Международным отделом ЦК КПСС В. В. Загладин, федеральный министр экономики д-р Г. Фридрихс, федеральный министр транспорта д-р Л. Лауритцен, федеральный министр по особым поручениям Э. Бар, статс-секретарь МИД ФРГ П. Франк, руководитель ведомства печати и информации федерального правительства фон Векмар, посол ФРГ в СССР д-р У. Зам, министр-директор МИД ФРГ Г. Ван-Вель, министр-директор МИД ФРГ П. Гермес.

Во время визита были подписаны следующие соглашения, которые призваны содействовать дальнейшему расширению и углублению двусторонних отношений:

- соглашение о развитии экономического, промышленного и технического сотрудничества;
- соглашение о культурном сотрудничестве;
- дополнительное протокол к соглашению о воздушном сообщении от 11 ноября 1971 года.

Генеральный секретарь ЦК КПСС и Федеративной Республики Германия, большое внимание было уделено таким актуальным международным проблемам, прежде всего перспективам обеспечения мира в Европе и во всем мире. Беседы проходили в открытой и деловой атмосфере, в духе взаимопонимания, что соответствует характеру отношений между двумя странами.

Обе стороны рассмотрели договор от 12 августа 1970 г. как историческую веху в отношениях между Союзом Советских Социалистических Республик и Федеративной Республикой Германии и в европейском развитии в целом. Они единодушно констатируют, что договор представляет собой надежную основу для преемственности, которые призваны содействовать дальнейшему расширению и углублению двусторонних отношений.

Стороны выразили решимость выполнять договор полностью и, исходя из него, последовательно работать над улучшением и развитием отношений между Советским Союзом и Федеративной Республикой Германии. Совместные усилия в этом направлении, которые стороны будут продолжать и впредь, порождают взаимопонимание и доверие между ними. Особую роль в этом играют встречи и обмен мнениями между руководителями делегаций. Было условлено проводить такие встречи и в будущем.

С удовлетворением было констатировано, что практика обмена мнениями и консультаций также на других уровнях стала постоянным элементом сотрудничества, обоим государствам. Эта практика оправдала себя. Она будет продолжена и расширена. Предметом консультаций будут как международные проблемы, представляющие взаимный интерес, так и вопросы двусторонних отношений.

(Окончание на 3-й стр.)

ВСТРЕЧА Л. И. БРЕЖНЕВА С РУКОВОДИТЕЛЯМИ ПРОФСОЮЗОВ ФРГ

БОНН, 21 мая. (ТАСС). Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев имел сегодня встречу с председателем Объединения немецких профсоюзов ФРГ Г. О. Фетером, заместителем председателя Г. Муром, членом правления Г. Нееманом, руководителями отраслевых профсоюзов ФРГ Г. Клунигером, К. Хауэнцельдом, Л. Маленином, Г. Зайбертом, А. Пфафером, Р. Шпернером, Э. Фристером, председателем профсоюза служащих ФРГ Г. Брантом, председателем объединения производителей советских конюшен «Хенш», «Тиссен», «Маннесман-Реген».

Во встрече приняли участие помощник Генерального секретаря ЦК КПСС А. И. Блатов, заместитель заведующего Международным отделом ЦК КПСС В. В. Загладин, посол СССР в ФРГ В. М. Фалин.

Между Л. И. Брежневым и руководителями западногерманских профсоюзов состоялась беседа, в которой подчеркивалось важное значение обеспечения мира и разрядки для народов, трудящихся обеих стран и отменялась важная роль профсоюзов в этом процессе.

Беседа прошла в дружественной обстановке.

ВСТРЕЧА Л. И. БРЕЖНЕВА С ПРЕМЬЕР-МИНИСТРОМ ЗЕМЛИ СЕВЕРНЫЙ РЕЙН-ВЕСТФАЛИЯ

БОНН, 21 мая. (ТАСС). Сегодня Генеральный секретарь ЦК КПСС, член Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев был в гостях у премьер-министра земли Северный Рейн-Вестфалия, заместителя председателя СДПГ Г. Юна. Л. И. Брежнев прибыл в Шлосс-Хомбург вместе с Федеральным канцлером В. Брандтом.

В честь Л. И. Брежнева был дан завтрак.

Премьер-министр Г. Юн сердечно приветствовал Л. И. Брежнева от имени правительства земли и ее населения, большинство которого составляют рабочие Рейнско-Рурского промышленного района.

В ответном слове Л. И. Брежнев отметил, что оказанный ему теплый прием отвечает отношениям, которые в последние годы устанавливались между двумя нашими странами. Л. И. Брежнев поблагодарил Г. Юна за гостеприимство и просил передать привет жителям Рейнско-Вестфальского района.

ПОДПИСАНИЕ СОВМЕСТНОГО ЗАЯВЛЕНИЯ

БОНН, 21 мая. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня в Петербурге в торжественной обстановке состоялось подписание совместного заявления о визите Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева в Федеративную Республику Германии.

Заявление подписали: Генеральный секретарь ЦК КПСС член Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев и Федераль-

РЕЧЬ МУХАММЕДА ЗАХИР ШАХА

Ваше Превосходительство! Позвольте мне от себя лично и от имени афганского народа приветствовать вас как высокого представителя дружественного и соседнего с нами государства в нашей стране и на этом приеме.

Народ и правительство нашей страны испытывают искреннюю радость по случаю пребывания вас в нашей столице и на нашей родине.

Это глубокое чувство основывается на большой дружбе и добром сотрудничестве, которые существуют между нашими народами.

Искренность, которая в течение полвека существует в наших отношениях, является ярким примером дружбы и мирного сосуществования между народами с различными социальными-политическими системами.

Мне хотелось бы еще раз заверить вас в том, что народ Афганистана высоко ценит эту дружбу и бескорыстную технико-экономическую помощь, оказываемую Советским Союзом нашей стране.

Советский Союз, проводя такую эффективную политику, исходит из принципа доброго сотрудничества между государствами и доказал не только теоретически, но и на практике, какой всеполюсный вклад он внес в дело прогресса дружественных и развивающихся стран.

Ежедневные достижения народов Советского Союза на этом пути вызывают и будут вызывать радость Афганистана.

Впечатления от моей последней поездки в вашу прекрасную страну, как и мои предыдущие визиты, остаются для меня и для короля всегда живыми и дорогими.

Теплые встречи, оказываемые нам советским народом, оставили глубокий след в нашей памяти.

Обмен мнениями, мнениями во время предыдущих поездок в г-ном Брежнев и г-ном Косигини, как и сегодняшний плодотворный обмен мнениями с вами, является ярким примером взаимопонимания и близости наших взглядов на решение международных вопросов.

Мне приятно, что взаимопонимание и близость между нашими государствами существовали и основывались на наших общих взглядах на ряд важных принципов международной жизни.

Афганистан, как всегда, проводит позитивную и активную политику нейтралитета, придает большое значение линии нерасчленения в международной политике.

Вот почему Афганистан с большим интересом примет конференцию глав государств и правительств нерасчлененных стран, которая состоится осенью текущего года в Алжире.

Дружба и сотрудничество между государствами мира вместе с вышеуказанной политикой и соблюдением принципов равенства и невмешательства в дела друг друга являются постоянной основой внешней политики Афганистана.

Нам приятно, что дружественное нам соседнее государство с самого начала основания его В. И. Лениным придавало большое значение позитивной роли этой политики в деле укрепления мира между нашими странами, в данном районе.

Наша общая приверженность Уставу ООН и поддержка усилий этой организации на пути предоставления права на самоопределение народам и странам и преодоления всех остатков и форм колониализма и расовой дискриминации являются другими позитивными факторами в укреплении и постоянном сохранении мира во всем мире.

Наша требовательная и прелестная прав наших братьям, живущим в Пуштунистане, вытекают из верности этим принципам и из наших исторических, этнических и культурных связей между нами. Народ Афганистана всеми мирными средствами поддерживает борьбу народа Пуштунистана за самоопределение.

Справедливое решение ближневосточной проблемы в связи с агрессией Израиля, который хочет пользоваться ее результатами, должно основываться на предоставлении всех прав нашим арабским братьям в Палестине и на возвращении оккупированных Израилем территорий Египту, Сирии, Иордании.

Признание существующих факторов и существующих пакстанских политических заключенных являются двумя необходимыми условиями для политической стабилизации отношений в районе субконтинента — Пакистана, Индии и Бангладеша.

Постоянные усилия руководителей Советского Союза по пути обеспечения дальнейшего взаимопонимания в Европе с целью обеспечения эффективного и постоянного мира на этом континенте привлекли большое внимание многих государств мира к многополюсному политике дружественной нам соседней страны — Советского Союза.

Достижения Советского Союза в этом направлении, включая и результаты, достигнутые во Вьетнаме и странах Индонезии на благо мира, дают нам и будут вносить в нас уверенность в решительной пользе принципов разрешения международных проблем мирными средствами и, наконец, будут способствовать мировой стабилизации и безопасности в будущем.

Выражая благодарности вам за то, что вы приняли наше приглашение и прибыли в Афганистан, и за то, что вы присутствуете на этом дружественном приеме, разрешите пожелать вам и сопровождающим вас лицам приятного пребывания в нашей стране.

В заключение король Афганистана провозглашает вам за то, что вы приняли наше приглашение и прибыли в Афганистан, и за то, что вы присутствуете на этом дружественном приеме, разрешите пожелать вам и сопровождающим вас лицам приятного пребывания в нашей стране.

Затем с речью выступил Н. В. Подгорный.

ОТЪЕЗД Л. И. БРЕЖНЕВА ИЗ БОННА

БОНН, 22 мая. (Спец. корр. ТАСС). Генеральный секретарь ЦК КПСС, член Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев, находящийся в Федеративной Республике Германии с визитом по приглашению канцлера ФРГ В. Брандта, отбыл сегодня из Бонна.

Вместе с Л. И. Брежневым отбыл член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, министр внешней торговли СССР Н. С. Патоличев, министр гражданской авиации Б. П. Бугаев, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС А. М. Александров и А. И. Блатов, Генеральный директор ТАСС Л. М. Замiatин, заместитель заведующего Международным отделом ЦК КПСС В. В. Загладин.

На аэродроме Кельн — Бонн, украшенном государственными флагами СССР и ФРГ, Л. И. Брежнева провожали Федеративный канцлер В. Брандт, министр по особым поручениям при Федеральном канцлере Э. Бар, министр транспорта Л. Лауритцен, министр хозяйства Г. Фридрихс, статс-секретарь МИД ФРГ П. Франк, руководитель ведомства печати и информации федерального правительства фон Векмар, посол ФРГ в СССР У. Зам, другие официальные лица.

Л. И. Брежнев и сопровождающих его лиц провожали посол СССР в ФРГ В. М. Фалин, сотрудники советского посольства и другие советские учреждения в ФРГ, члены делегации, принимающей участие в днях Советского Союза в Дортмунде.

На аэродроме находилась большая группа западногер-

БЕСЕДА А. Н. КОСЫГИНА С Д. РОКФЕЛЛЕРОМ

21 мая Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин принял в Кремле видного американского банкира и общественного деятеля Дэвида Рокфеллера, находящегося в Советском Союзе в связи с открытием в Москве представительства возглавляемого им банка «Чеза Манхэттен».

В ходе состоявшейся беседы, которая носила деловой характер и проходила в обстановке взаимопонимания, были обсуждены вопросы, касающиеся экономических связей между СССР и США.

А. Н. Косыгин отметил положительное отношение советской стороны к развитию долгосрочного и крупномасштабного экономического сотрудничества между двумя странами на взаимовыгодной основе. Д. Рокфеллер со своей стороны заявил о заинтересованности руководимого им банка содействовать налаживанию экономического сотрудничества в различных областях, что выразилось, в частности, в решении банка принять участие в финансировании поставок американского оборудования для Камского автозавода.

На беседе присутствовал председатель правления Госбанка СССР М. Н. Свешников.

ДНЕВНИК СЕВА

Тяжелый	22,7
Маринский	20,5
Лясинский	18,3
Ижморский	13,2
«Кузбассуголь»	28,7

За отчетные сутки прибавка на общем яровом севе по области составила 52,100 гектаров, или 4 процента к плану.

В прошлом году на 21 мая всеми яровыми культурами было засеяно больше на 135,500 гектаров, пшеницей — на 93,500, картофелем — на 6,080 гектаров.

Как видим, сравнение темпов сева не в пользу нынешнего года. Между тем до конца мая — предельного срока для посева зерновых — остались буквально считанные дни.

Основная обработка почвы почти повсеместно проведена. Используя такие условия, можно при четкой организации сева завершить эту работу в положенные сроки.

Ленинский-Кузнецкий	47,7
Кравчинский	26,5
Беловский	40,2
Пронинский	34,3
Промышленновский	37,4
Топкинский	33,9
Новокузнецкий	36,2
Кемровский	27,6
Юргинский	35,6
Лыччинский	13,4
Чесулинский	34,3
Тисулинский	26,0

РЕЧЬ Н. В. ПОДГОРНОГО

Ваше Величество! Уважаемые господа! Товарищи!

Позвольте, Ваше Величество, выразить глубокую благодарность за радужные и гостеприимство, за добрые слова, сказанные о нашей Родине — Союзе Советских Социалистических Республик, о советском народе.

Это вторая наша поездка в Афганистан. Мы сохраняем самые приятные впечатления о предыдущем визите в вашу страну. Встречи и беседы советских и афганских руководителей здесь, в Кабуле, как и у нас, в Москве, дают возможность по-деловому, в духе полного взаимопонимания обсуждать широкий круг вопросов, касающихся двусторонних связей и международных проблем. Мы надеемся, что и нынешние переговоры хорошо послужат делу дальнейшего укрепления советско-афганских отношений. Дружба наших стран, ос-

новы которой были заложены великим Лениным и афганскими деятелями периода борьбы за независимость наших народов, и сегодня мы с полным основанием можем выразить удовлетворение уровнем и характером советско-афганского сотрудничества, строящегося на принципах равноправия, взаимного уважения и невмешательства во внутренние дела друг друга. Это сотрудничество с успехом осуществляется в политической, торгово-экономической, научно-технической, культурной и других областях. Отношения СССР и Афганистана представляют собой пример мирного сосуществования государств с различным общественным строем.

Общая заинтересованность народов Советского Союза и Афганистана в сохранении и укреплении мира, в проц-

(Окончание на 3-й стр.)

РЕЧЬ В. БРАНДТА

Господин Генеральный секретарь!

Дамы и господа!

Перед тем как пожелать вам счастливого пути на родину, господин Генеральный секретарь, я хотел бы сказать, насколько важными мы считаем беседы, которые мы в последние четыре дня вели в Бонне. Вчера вечером мы отметили хороший результат этой работы. То, что мы соговорили и обсудили, пойдет на пользу отношений между нашими государствами и народами. Это благоприятно скажется также на безопасности и сотрудничестве в Европе.

Я надеюсь, что Вы улетаете домой с теми же добрыми чувствами, с какими мы говорим Вам «до свидания».

В Бонне мы провели время с большой пользой и, несомненно, мы можем считать эти дни полезными для лучшего и более тесного сотрудничества наших государств, для взаимопонимания наших народов, для более интенсивного расширения связей в области экономики и техники, и прежде всего для безопасности в Европе, и тем самым для мира во всем мире.

Я благодарю Вас, господин Генеральный секретарь, я благодарю Вас, господин министр иностранных дел А. А. Громыко, господин министр внешней торговли Н. С. Патоличев, благодаря другим сопровождающим Вас членам правительства и всех Ваших сотрудников за то, что Вы прибыли к нам. Приветите наши искренние поже-

ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ ВИЛЛИМУ БРАНДТУ, ФЕДЕРАЛЬНОМУ КАНЦЛЕРУ ФРГ

Бонн, дворец Шамбург.

Понимая пределы Федеративной Республики Германии, хочу выразить Вам, господин Федеративный канцлер, правительству и народу ФРГ искреннюю признательность за оказанное нам гостеприимство и добрые чувства по отношению к народам Советского Союза.

Мы уезжаем с надеждой, что продолжая нашу совместную в эти дни работу хорошо послужит развитию отношений между нашими странами.

Л. БРЕЖНЕВ.

Борт самолета «ИЛ-62», 22 мая 1973 года.

СОВМЕСТИНОЕ ВЫСТУПЛЕНИЕ Л. И. БРЕЖНЕВА ЗАЯВЛЕНИЕ ПО ЗАПАДНОГЕРМАНСКОМУ ТЕЛЕВИДЕНИЮ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Генеральный секретарь ЦК КПСС и Федеральный канцлер с удовлетворением отметили, что со времени заключения договора от 12 августа 1970 г. торговля между Советским Союзом и Федеративной Республикой Германии существенно возросла. Заключены соглашения о торговле и экономическом сотрудничестве, а также соглашение о воздушном сообщении. Значительно оживились связи между организациями и фирмами обеих сторон в области промышленности. Расширился научно-технический обмен. Подписан ряд соглашений о сотрудничестве в области науки и техники. В Гамбурге и Ленинграде были открыты генеральные консульства.

В ходе переговоров было подтверждено, что развитие экономических связей является важной задачей политики обеих стран, ибо такое развитие несет с собой большую выгоду народам, создает надежную материальную основу мира. При этом была выражена также готовность активно использовать возможности комиссии СССР и ФРГ по экономическому и научно-техническому сотрудничеству.

Обе стороны выразили стремление расширить отношения и в дополнение к подписанному во время визита соглашения заключить новые соглашения, в частности о научно-техническом сотрудничестве, об автомобильном сообщении, о морском судоходстве, о сотрудничестве в области окружающей среды, а также соглашения в других областях. В 1974 г. состоится обмен визитами, призванными дать представление о достижениях обеих стран в области народного хозяйства и культуры.

Генеральный секретарь ЦК КПСС и Федеральный канцлер приветствовали вступившие в настоящее время переговоры по ряду крупных промышленных проектов, в том числе по проекту строительства в Советском Союзе с участием фирм Федеративной Республики Германии металлургического комбината на базе прямого восстановления железа.

Было условлено поощрять сотрудничество в разработке прогрессивной технологии и создании новых производственных мощностей, в частности в станостроении, приборостроении, в производстве на территории СССР диалектов.

Налицо также взаимная заинтересованность в дальнейшем развитии сотрудничества в химической промышленности, в деле использования атомной энергии в мирных целях, в производстве электроэнергии, в совместном освоении месторождений отдельных видов полезных ископаемых на территории СССР. Федеральное правительство выразило заинтересованность в расширении поставок нефти из Советского Союза.

Стороны выразили готовность оказывать все возможное содействие реализации достигнутых принципиальных договоренностей. Генеральный секретарь ЦК КПСС и Федеральный канцлер считают, что новый этап, начавшийся в отношениях между двумя государствами, открывает возможности для улучшения и активизации связей также в других областях. Обе стороны будут поощрять расширение связей между парламентами, развитие обмена в области культуры, образования, спорта, туризма, контакты между профсоюзными, молодежными и другими организациями, а также между гражданами обеих государств, будут содействовать урегулированию вопросов гуманитарного характера. Была отмечена польза установления связей между городами Советского Союза

Уважаемые граждане Федеративной Республики Германии!

Мне приятно выступить перед вами во время моего первого визита в вашу страну. Мой приезд сюда по приглашению Федерального канцлера Вилли Брандта, наши переговоры — все это уже само по себе говорит о том, что отношения между нашими странами развиваются успешно.

Мои первые непосредственные контакты с канцлером Брандтом были связаны с большим событием в истории отношений наших стран и, — это можно смело сказать, — в политической истории Европы. Мы впервые встретились в Москве в 1970 году в связи с подписанием договора между СССР и ФРГ. Поставив свою подпись под документом, содержащим реалистическое признание нынешнего положения в Европе, приняв торжественное обязательство не прибегать в отношении друг друга к силе или к угрозе силой, Советский Союз и Федеративная Республика Германии вышли на новый взаимовыгодный путь.

Связи откровенно советскому народу, а тем самым и его руководителям, было не так легко открыть эту новую страницу в наших отношениях. Слишком живы еще у миллионов советских людей воспоминания о минувшей войне, о тяжелых жертвах, о страшных разрушениях, которые принесла нацистская агрессия.

Мы смогли пережить через прошлое в отношениях с вашей страной потому, что мы не хотим его возврата. С социалистическим Германским государством, нашим союзником Германской Демократической Республикой, Советский Союз давно связывает узы самой близкой, искренней и бескорыстной дружбы.

С искренней доброй волей и миролюбием мы подошли к отношениям с Федеративной Республикой Германии. Мы честно готовы к сотрудничеству, которое — мы в этом убеждены — может быть весьма полезным для обеих сторон и для всеобщей безопасности. Мы желаем прочного мира и полагаем, что Федеративная Республика Германии тоже заинтересована в мире и нуждается в нем.

Мы знаем, что правительство канцлера Брандта тоже было не просто приятно к этому договору. У «холодной войны» есть своя инерция, преодоление которой требует определенных усилий. Тем более, что сторонники опасной конфронтации двух миров не исцеляли еще с политической арены.

ДОБРОСОСЕДСТВО И ВЗАИМОПОНИМАНИЕ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

телей в ряд зарубежных стран, встречи и беседы с руководителями делами иностранных государств. Именно эти же дела по-прежнему продолжают в эти дни визит Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева в Федеративную Республику Германии, его предстоящая поездка в Соединенные Штаты Америки. В этом плане осуществляется и наш визит в дружественный Афганистан. Инициативная внешняя политика СССР дает новые мощные импульсы упорно безопасности во всех районах мира.

В Европе, по сути дела, открывается новая глава в истории отношений между государствами. Практически превращается в жизнь идея о создании системы общеевропейской безопасности. Проводится в этой цели, приходится преодолевать серьезные трудности, разлаживаются старые узлы, постепенно изоблажаются на многочисленных наслоениях прошлого, шаг за шагом расчищать путь к доверию и взаимопониманию. Теперь уже неслучайно, когда за столом совещания собирается представительная европейская группа государств для обсуждения жизненно важных вопросов обеспечения мира и развития сотрудничества в рамках всей Европы.

Иногда можно услышать, что на Востоке понятие времени было бы не такое, как на Западе, что развитие событий в Азии происходит якобы медленнее. Это, конечно, не так. И в Европе, и в Азии, и на других континентах часы истории показывают одно и то же: пришло время устранить очаги военных конфликтов, укрепить безопасность и сотрудничество государств, создавая предпосылки для достояния жизни народов в условиях мира, свободы и прогресса.

В повестку дня мировой политики встают большие, крупномасштабные проблемы улучшения обстановки в Азии. Как о назревшей задаче мы вправе говорить о создании надежной системы безопасности на азиатском континенте. Разумеется, решение этой проблемы — дело сложное. Импералистический подход к азиатским делам все далек от того, чтобы разобщить народы Азии, посорить их друг с другом, посеять семена вражды и недоверия между ними. Наследие колониализма проявляется не только в экономической и социальной отсталости многих государств, но и в виде сохраняющихся до сих пор спорных пограничных, территориальных и других вопросов.

Здесь, на азиатской земле, во имя империализма не раз возникали острые конфликтные ситуации. И по сей день на Ближнем Востоке сохраняется один из самых опасных военных очагов, угрожающий миру во всем мире. Правящие круги Израиля при поддержке внешних империалистических сил продолжают агрессивные действия против арабских государств и народов, бросая вызов мировому общественному мнению, требующему выполнения известных решений Совета Безопасности ООН.

Противя укрепление мира на азиатском континенте, империалистические державы стремятся оккупировать политические блоки, созданные в разгар «холодной войны», втянуть некоторые азиатские государства в гонку вооружений. Вкупе с империалистами действуют и определенные авантюристические круги, исходя из своих гегемонистских устремлений, претендуют на главенствующую роль в Азии, пытаются обострить отношения между государствами, препятствуют норма-

лизации международной обстановки.

Несмотря на все сложности, задача создания системы безопасности в Азии реальна и достижима. Новые возможности для ее решения открываются в связи с победой вьетнамского народа, которая является также победой всех миролюбивых сил, приведшей к прекращению империалистической агрессии во Вьетнаме. И, хотя в Индокитае все еще ведутся военные действия и обстановка остается сложной, есть основания надеяться, что существующие проблемы удастся решить в интересах народов этого района, в интересах мира во всем мире. Заметно спала напряженность на южноазиатском субконтиненте. И в этом регионе, несмотря на сохраняющуюся еще неурегулированность ряда важных вопросов, дело, как нам представляется, постепенно идет к дальнейшей нормализации положения.

Эти и другие факты весомо свидетельствуют о том, что поставив перед собой высокие цели создания системы безопасности и сотрудничества в Азии, можно добиться их осуществления вопреки всяким трудностям и препятствиям. Для этого необходимы совместные действия всех государств континента, требуются настойчивость, широкий подход, дальновидность руководителей азиатских стран, охватывающих судьбы своих народов.

Советский Союз вместе со своими друзьями и союзниками последовательно выступает за мир на азиатском континенте. Ключевые положения системы коллективной безопасности, как нам представляется, должны предусматривать отказ от применения силы в отношениях между государствами, уважение суверенитета, неприкосновенность границ, невмешательство во внут-

ренние дела, широкое развитие равноправного и взаимовыгодного экономического и много сотрудничества. Такая система находилась бы в полном соответствии с требованиями Устава ООН и не была бы направлена против каких-либо государств.

Ряд азиатских стран уже высказал свое положительное отношение к идее коллективной безопасности. Советский Союз искренне готов сотрудничать с другими государствами в ее осуществлении. Мы исходим из того, что создание такой системы отвечало бы интересам всех азиатских народов, интересам укрепления международного мира.

Мы высоко ценим внешнеполитический курс Афганистана, его политику истинного единения к военно-политическим блокам и группировкам, политику дружбы с другими государствами. Афганистан своей миролюбивой политикой содействует делу разрядки международной напряженности и укрепления мира.

Через несколько дней афганский народ будет отмечать славный юбилей — 55-ю годовщину своей независимости, годовщину победы над иностранными захватчиками. Мы поздравляем вас, Ваше Величество, и весь афганский народ с этой знаменательной датой и желаем нашему соседу — дружественному Афганистану благополучия и прогресса.

Н. В. Подгорный предложил гостю за здоровье короля Мухаммеда Захир Шаха, за дружбу и сотрудничество между народами Советского Союза и Афганистана, за мир и безопасность в Азии и во всем мире.

Речи Мухаммеда Захир Шаха и Н. В. Подгорного были выслушаны с большим вниманием и встречены аплодисментами.



Л. И. БРЕЖНЕВ В. БРАНДТ

В Бонне состоялся многочисленный манифестация, прошедшая под лозунгом «За дружбу с Советским Союзом, за безопасность в Европе, за прочный мир для нашей страны».

НА СНИМКЕ: во время манифестации. Телефото ТАСС.

